



REPUBLIKA HRVATSKA
ZADARSKA ŽUPANIJA



GRAD ZADAR
GRADONAČELNIK

KLASA: 022-01/18-01/02
URBROJ: 2198/01-2-19-3
Zadar, 15. ožujka 2019.

- GRADSKOM VIJEĆU GRADA ZADRA -

PREDMET: *Izvešće o radu Gradonačelnika za razdoblje*
SRPANJ-PROSINAC 2018. godine

NADLEŽNOST: **GRADSKO VIJEĆE GRADA ZADRA**

PRAVNI TEMELJ: **Članak 38. Statuta Grada Zadra**
*(„Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14,
2/15-pročišćeni tekst, 3/18 i 7/18-pročišćeni tekst)*

IZVJESTITELJ: **Branko Dukić – Gradonačelnik**

MATERIJAL IZRADIO: **Ured Gradonačelnika**

O b r a z l o Ź e n j e

Sukladno članku 38. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-pročišćeni tekst, 3/18 i 7/18-pročišćeni tekst), Gradonačelnik dva puta godišnje Gradskom vijeću podnosi polugodišnje Izvešće o svom radu i to:

- do 31. ožujka tekuće godine za razdoblje srpanj-prosinac prethodne godine, i
- do 30. rujna za razdoblje siječanj-lipanj tekuće godine.

U privitku se dostavlja **Izvešće za razdoblje srpanj-prosinac 2018., na razmatranje i primanje na znanje.**

GRADONAČELNIK

Branko Dukić





IZVJEŠĆE O RADU
GRADONAČELNIKA GRADA ZADRA
ZA RAZDOBLJE SRPANJ – PROSINAC 2018. GODINE

Zadar, 15. ožujka 2019. godine

UVOD

Druga polovica 2018. godine bilo je razdoblje u kojemu su definirani, razrađeni i pripremljeni kapitalni projekti Grada Zadra. Programi građenja i održavanja komunalne infrastrukture, baš kao i programi u odgoju i školstvu, socijalnoj skrbi, kulturi i športu, gospodarstvu, ostvareni su sukladno programu rada za proteklu godinu. Istovremeno, nastavljene su sve aktivnosti na pripremi novih projekata izgradnje komunalne infrastrukture – sustav odvodnje, prometni sustav, gospodarenje otpadom; društvene infrastrukture - vrtići, osnovne škole, Centar “Mocire”; objekata u kulturi i gospodarstvu; javnih površina.

Riječ je o iznimno vrijednim projektima na kojima je uspostavljena partnerska suradnja s tijelima državne, regionalne i uprave drugih lokalnih jedinica. Prije svega, završene su sve pripremne aktivnosti potrebne za početak realizacije projekata izgradnje **novog sustava odvodnje „Aglomeracija Zadar – Petrčane“** i **Centra za gospodarenje otpadom Zadarske županije**. Dovršena je i projektna dokumentacija za početak **1. faze izgradnje prometne infrastrukture za Gospodarsku zonu Crno**. Donesena je sva potrebna prostorno-planska dokumentacija i obavljani svi administrativni poslovi za izgradnju **novih POS-ovih stanova na Crvenim kućama**. Pripremljena je objava natječaja za izgradnju **novе osnovne škole na Novom Bokanjcu, područne škole na Ploči**, radova na **dovršetku Centra „Mocire“**, obnove **Providurove palače i gradskih bedema**. Započela je provedba projektnih aktivnosti za izgradnju **Centra za mlade**. U izvještajnom razdoblju završen je projekt te su izrađeni finalni dokumenti **Prometnog masterplana funkcionalne regije Sjeverna Dalmacija** i pripadajuće Strateške procjene utjecaja na okoliš. Završena je sva potrebna dokumentacija i uređeni vlasnički odnosi za izgradnju **novog Gradskog groblja u Crnom**.

Obavljeni su i radovi na **rekonstrukciji Poduzetničkog inkubatora** koji je renoviran i opremljen novom opremom. Uspješno je pripremljen i projektni prijedlog na natječaj **Unaprjeđenje usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja** čija je svrha usklađivanje poslovnih i obiteljskih obveza roditelja. Povećan je broj školskih skupina kojima je osiguran besplatni **produženi boravak u zadarskim osnovnim školama**, kao i broj **pomoćnika u nastavi** za djecu s teškoćama. Osigurana su i sredstva za povećanje **učeničkih i studentskih stipendija**. U ŠC Višnjik izgrađeni su **novi**

tereni za teniski centar, uređena površina za klizalište i *rolalište*, započeli radovi na uređenju dječjeg igrališta...

Razdoblje je ovo u kojemu je započeo novi ciklus financijski iznimno vrijednih ulaganja Grada Zadra u izgradnju potpuno nove komunalne i društvene infrastrukture. Za provođenje planiranih projekata u 2019. godini bilo je potrebno održati stabilnost proračuna, nastaviti smanjivati obveze i financijsku konsolidaciju. Tako je Grad Zadar sa svojim korisnicima u 2018. godini ostvario je **višak prihoda nad rashodima** u iznosu od 16,5 milijuna kuna i smanjio ukupan manjak prihoda i rashoda za pokriće u idućem razdoblju na 58,08 milijuna kuna. Ukupne obveze smanjene su u odnosu na prethodnu godinu za 24,9 milijuna kuna. Značajno je spomenuti da u ukupnim obvezama više nema obveze prema kreditu s osnova refinanciranja obveznica jer je kredit u 2018. godini otplaćen u cijelosti čime se značajno povećao i fiskalni kapacitet Grada. U 2018. godini upečatljiv je rast poreza na dohodak uvjetovan poreznom reformom, te značajan rast poreza na promet nekretnina. U odnosu na 2017. godinu naplata poreza na promet nekretnina veća je za 33,4 %.

Govoreći o Proračunu Grada Zadra, nadograđujemo aktivnosti koje građanima omogućuju uvid u potpune, točne, pravovremene i razumljive informacije o proračunu - godišnje izvršenje proračuna, polugodišnje izvršenje proračuna, prijedlog proračuna, izglasani proračun i proračunski vodič za građane. Na taj način održavamo najvišu proračunsku transparentnost, za što kontinuirano dobivamo najvišu moguću ocjenu Instituta za javne financije.

IZGRADNJA OBJEKATA DRUŠTVENE INFRASTRUKTURE

Vezano uz izvođenje radova na dovršenju i dogradnji **Centra za odgoj, obrazovanje, rehabilitaciju i smještaj osoba s posebnim potrebama „Mocire“**, u izvještajnom je razdoblju dovršen snimak postojećeg stanja, izrađena projektna dokumentacija, i izdana građevinska dozvola. Završen je i postupak javne nabave za izvođenje radova, pripremljen postupak za odabir nadzora, a procijenjena vrijednost radova bila je 17 milijuna kuna.

Lokacija predviđene izgradnje **nove zadarske osnovne škole** smještena je u centralnom dijelu naselja **Novi Bokanjac**. Na građevnoj čestici predviđena je izgradnja osnovne škole s pripadajućom dvodijelnom školskom sportskom dvoranom u skladu s programom Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa. Škola je predviđena na južnom dijelu obuhvata parcele ukupne površine 12.624 m², a školska sportska dvorana sa vanjskim sportskim terenima predviđena je na sjeveru obuhvata. Dvorana je predviđena za korištenje samo za potrebe škole, a u dvorani je predviđeno gledalište sa teleskopskim tribinama za 250 ljudi. Procijenjena vrijednost izgradnje iznosi 50.000.000,00 kn sa PDV-om, a sredstva zajednički osiguravaju Grad Zadar i Zadarska nadbiskupija. Projektna dokumentacija je završena i predana na građevinsku dozvolu. Pokrenuta je javna nabava za izvođenje radova.

Rekonstrukcija **Područne škole Ploče** sastoji se od dogradnje i nadogradnje novih odjeljenja, a radovi obuhvaćaju postojeću zgradu i dvorište. Projektant je tvrtka „Atrij“ d.o.o. Projekt je dovršen, ishodište je građevinska dozvola te je proveden postupak javne nabave za izvođača radova. Procijenjena vrijednost bila je 3.125.000,00 kuna sa PDV-om.

IZGRADNJA OBJEKATA KOMUNALNE INFRASTRUKTURE

Projektom **Aglomeracija Zadar i Petrčane** podići će se stupanj izgrađenosti sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda u gradu Zadru sa sadašnjih 75% na 95% te objediniti pročišćavanje otpadnih voda na UPOV-u Centar. Sastavnice Projekta čini 28 podprojekata odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda i 14 projekata rekonstrukcije vodoopskrbnog sustava. Sveukupna vrijednost Projekta je procijenjena na 569.367.309 HRK, od čega je za sufinanciranje od strane EU prihvatljivo 453.641.772 HRK. U izvještajnom razdoblju završena je izrada kompletne projektne dokumentacije, Studija

izvodljivosti i Aplikacijski paket koji su predani Hrvatskim vodama i nadležnom ministarstvu. Potpisivanje ugovora očekuje se tijekom prve polovice 2019. godine, a krajnji rok dovršenja cjelokupnog projekta je prosinac 2023. godine.

Istovremeno s dovršetkom izrade potrebne dokumentacije intenzivno se radilo na rješavanju imovinsko-pravnih odnosa. Taj postupak obuhvatio je preko 250 gradskih ulica. Započeli su postupci rješavanja za 25 projekata koje uključuju nepotpuno izvlaštenje, te je shodno tome riješeno oko 40 čestica za nepotpuno izvlaštenje i 10 čestica za potpuno izvlaštenje. U postupku izvlaštenja nalazi se još cca 30-ak čestica, za koje su postupci u završnoj fazi, s time da se očekuje potreba za nepotpuno izvlaštenje za još oko 50 čestica zemljišta.

Sukladno rezultatima postupka javne nabave za izvođenje radova na izgradnji **Centra za gospodarenje otpadom Biljane Donje** Gradsko vijeće Grada Zadra Odlukom od 06. rujna 2018. ovlastilo je Gradonačelnika za davanje izjave o osiguranju dodatnih sredstava za sufinanciranje lokalnog udjela. Nakon dovršetka postupka javne nabave i odabira izvođača, Ugovor za projektiranje i izvođenje radova na izgradnji Centra za gospodarenje otpadom Biljane Donje potpisat će se 5. travnja 2019. godine.

Uz aktivnosti na izgradnji CGO-a, paralelno su se provodile aktivnosti vezane za rješavanje imovinsko pravnih odnosa na privatnim i na državnim česticama u sklopu **Izrade projektne dokumentacije za sanaciju i zatvaranje odlagališta Diklo** za koju su osigurana bespovratna sredstva iz Globalnog fonda za okoliš. Izrađen je Procjembeni elaborat te su održani brojni sastanci u Ministarstvu državne imovine i Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

IZGRADNJA I REKONSTRUKCIJA JAVNIH POVRŠINA

Dovršeni su radovi na rekonstrukciji **obalnog zida luke Petrčane** vrijedni 6,34 milijuna kuna. Dobiveni su konzervatorski uvjeti za **uređenje Trga tri bunara**. Temeljem dobivenih uvjeta naručen je projekt arheoloških istraživanja. Nakon izvršenih arheoloških istraživanja nastavit će se s izradom projekta.

Procijenjena vrijednost radova **Arheoloških istraživanja na Gradskoj tržnici** je 2.186.786,00 kn. Odabrani izvođači radova su DELMAT GALIOT d.o.o.

Split u zajednici sa GEOARHEO d.o.o. Zagreb. Radovi su započeli 01. listopada 2018. godine, zbog turističke sezone, te teku po dinamičkom planu.

Za izgradnju **tržnice uz ulicu Put Bokanjca** izabran je izvođač radova Stipčević d.o.o. Zadar, a ukupna vrijednost radova je 591.090,00 kn s PDV-om. Tržnica je završena i predana Tržnici Zadar na korištenje.

U tijeku je izrada projektne dokumentacije za **izgradnju šetnice i plaže na dijelu obalnog pojasa Diklo**. Cijena odabrane ponude je 247.500,00 kn, a projekt izrađuje Arhitektonski studio Rene d.o.o. Projekt obuhvaća izradu idejnog rješenja, glavnog i izvedbenog projekta i troškovnika radova predmetnog zahvata u prostoru.

Lokacija za **ново gradsko groblje grada Zadra** predviđena je sjeverno od naselja Crno, istočno od državne ceste D8 na novoformiranoj k.č. 2144/300 k.o. Crno, te neposredno uz područje planirano za izgradnju Gospodarske zone Crno. Površina obuhvata je cca 33,08 ha ukupnih dimenzija oko 560x590 m. Na groblju bi trebalo biti sagrađeno sveukupno 30.198 grobnih mjesta. U tijeku je postupak za ishođenje građevinske dozvole groblja koji je pri kraju. Za zemljište na kojemu će se graditi pristupne ceste Ministarstvo imovine RH donijelo je odluku o darovanju, u tijeku je postupak ugovaranja darovanja i uknjižbe Grada Zadra.

Uz poslove na ishođenju građevinske dozvole za I etapu, od Elektre je zatražena potvrda na glavni projekt koja će se izdati kad se potpiše ugovor o priključenju na električnu mrežu. Pripremala se i izgradnja trafostanice (etapa 7) koju provodi HEP. U tijeku je rješavanje imovinsko pravnih odnosa između Grada Zadra kao vlasnika zemljišta i Elektre kao investitora trafostanice. Zaključen je ugovor s tvrtkom Nasadi d.o.o. i organizirano je čišćenje raslinja na mjestu protupožarnog puta.

Grad Zadar je prijavio **crkvu sv. Stošije na Puntamici** na natječaj u sklopu *Programa zaštite i očuvanja nepokretnih kulturnih dobara za 2018. godinu*. Odobrena su sredstva Ministarstva kulture u iznosu od 40.000,00 kuna za izradu dokumentacije (dopuna i digitalizacija arhitektonskog snimka postojećeg stanja i izrada projekta konstruktivne sanacije i obnove crkve). Dokumentacija za sanaciju crkve je izrađena, te je Grad Zadar prijavio crkvu na *Program zaštite i očuvanja nepokretnih kulturnih dobara za 2019. godinu*.

IZGRADNJA I REKONSTRUKCIJA PROMETNICA

Na području cestogradnje u drugoj polovici 2018. godine nastavljani su radovi na ključnim prometnicama i u skladu sa prometnom strategijom Grada Zadra, kojima se osigurava veća prometna protočnost i podiže razina sigurnosti svih sudionika u prometu. Završeni su tako radovi na **Šižgoričevoj ulici** i izgradnji **pristupne ceste u zoni Barbaričine**; započeli radovi na rekonstrukciji **Putu Stanova** i **Ulice Nikole Tesle**; izabrani su izvođači radova na **Riječkoj ulici** i **spojnoj cesti u Petrčanima** između Puta Radman i Ulice XXIII.

S Općinom Poličnik riješeni su imovinsko pravni odnosi vezani uz izgradnju **nove prometnice koja povezuje državnu cestu D8 s područjem Gospodarske zone Crno**. Ministarstvo državne imovine donijelo je Odluku o darovanju zemljišta Gradu Zadru, preostaje zaključiti ugovor o darovanju i uknjižiti pravo vlasništva na Grad Zadar. Poduzete su radnje da se izgradnja ove prometnice podijeli u dvije faze, I faza dionica do odvojka za groblje i II faza dalje do GZ Crno. Dobivena je građevinska dozvola i za pristupnu cestu za novo gradsko groblje i pripremljen ugovor između Ministarstva državne imovine i Grada Zadra o darovanju zemljišta.

PROSTORNO PLANIRANJE

U ovom izvještajnom razdoblju radilo se na 4. izmjenama i dopunama Prostornog plana uređenja Grada Zadra te donošenju još deset prostornih planova nižeg reda – UPU-a, PUP-ova i DPU-a, a usvojen je UPU Petrčane. Također, izrađen je Idejni projekt i Predstudija izvedivosti prenamjene vojarne na Molatu za projekt kampusa zadarskog Sveučilišta.

ENERGETSKA UČINKOVITOST

Među poslovima energetske učinkovitosti sustavno je ažuriran Informacijski sustav za gospodarenje energijom za 48 objekata koji su u vlasništvu Grada Zadra ili čiji je osnivač Grad Zadar. Uz izradu Godišnjeg plana energetske učinkovitosti za 2019., objavljen je i Natječaj za sufinanciranje energetske obnove obiteljskih kuća te je ukupno oko 600 tisuća kuna dodijeljeno za 32 mjere energetske učinkovitosti u 27 obiteljskih kuća.

EU PROJEKTI

U suradnji sa Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova EU i SAFU-om tijekom ovog izvještajnog razdoblja radilo se na pripremi novih natječaja za dodjelu bespovratnih sredstava iz ITU mehanizma za strateške projekte Grada Zadra **Implementacija pametnih prometnih rješenja upotrebom novih tehnologija te IKT – Zadar Urban Mobility 4.0 (ZUM 4.0)**, projekt **Razvoj i implementacija inteligentnog prometnog sustava Zadar**, projekt **Izgradnje infrastrukture poduzetničke zone Crno –faza I** te projekt **Izgradnje novog specijaliziranog poduzetničkog inkubatora**. Natječaji za dodjelu bespovratnih sredstava na koje će se prijaviti navedeni projekti očekuju se u 2019. godini. U istom razdoblju završen je projekt **Rekonstrukcije postojećeg poduzetničkog inkubatora**.

Treba istaknuti kako je nastavljena dobra praksa povlačenja sredstava iz Fonda za sufinanciranje te je u izvještajnom razdoblju prijavio tri projekta na natječaj Fonda za sufinanciranje za 2018. godinu. Radi se o projektu „Centar za mlade“ sufinanciranom kroz ITU mehanizam, projektu „Intensify“ sufinanciranom u okviru programa Interreg Europe te projektu „Program izobrazno-informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom na području Grada Zadra“ sufinanciranom od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti. Ukupan iznos potpora iz Fonda za sufinanciranje za 2018. godinu iznosi 4.218.496,99 kuna.

U drugoj polovici 2018. godine Grad Zadar provodio je 23 EU projekta ukupne vrijednosti preko 90 milijuna kuna.

Veliki kapitalni projekti **Zadar baštini – Integrirani kulturni program Grada Zadra 2020.** te projekt **Centra za mlade** intenzivno su se pripremali za provedbu postupaka javne nabave za odabir izvođača radova.

U ovom razdoblju pokrenuta su 2 postupka javne nabave za odabir izvođača radova na objektu Providurove palače. Završene su izmjene i usklađivanje projektno-tehničke dokumentacije koje su nužne da bi se projektna dokumentacija (glavni i izvedbeni projekti) pripremila za pokretanje postupka nabave izvođača radova na uređenju Bedema zadarskih pobuna koja je nakon pripreme prema propisanoj proceduri upućena nadležnim tijelima na dodatnu provjeru (ex-ante analizu).

Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije, iz Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.“, dodijelilo je Gradu Zadru bespovratna sredstva u iznosu od 33.150.000,00 kuna za

financiranje projekta **Centar za mlade – Rekonstrukcija Centra za mlade i izrada novog urbanističkog rješenja prostora bivše vojarne u Ulici Stjepana Radića u Zadru**. Projekt izgradnje Centra za mlade prvi je strateški projekt Grada Zadra financiran novcima iz Programa integriranog teritorijalnog ulaganja (ITU programa). U izvještajnom razdoblju završene su izmjene i dopune projektno – tehničke dokumentacije (izvedbeni projekt i troškovnik) za rekonstrukciju i adaptaciju Centra za mlade i dijela Gradske knjižnice u Zadru kao preduvjet za pripremu i pokretanje postupka nabave za izvođenje radova za rekonstrukciju i uređenje bivšeg vojnog objekta u Centar za mlade.

U drugoj polovici 2018. godine Gradu Zadru su odobrena i 4 nova projekta na programu Interreg prekogranične suradnje Italija – Hrvatska, na kojemu su realizirani projekti: *Netwap, Recolor, Revival i Tourism for all*.

Projektom **VR LABORatorij za mlade** Grad Zadar će u partnerstvu s Prirodoslovno – grafičkom školom Zadar, Udrugom za izvannastavne i izvanškolske aktivnosti – CINAZ i Udrugom apstinenata za pomoć pri resocijalizaciji – Porat, uspostaviti model za prevenciju socijalne isključenosti mladih kroz unaprjeđenje kapaciteta partnera za pružanje usluga potpora mladima i jačanje kompetencija mladih za konkurentniji nastup na tržištu rada te njihovo proaktivno sudjelovanje u kreiranju politika. Stečena znanja i vještine iz područja samozapošljavanja, poduzetništva i virtualne stvarnosti mladi će naučiti primijeniti u stvarnom okruženju, kroz kampanje, nastup na sajmu, prezentacije i mobilnost.

PROJEKTI PROMETA I URBANE MOBILNOSTI

Projekt **Locations**, financiran iz programa Interreg Mediteran, se bavi popratnim utjecajima krizing turizma podržavajući gradove u izradi nisko-ugljičnih planova mobilnosti. U izvještajnom razdoblju izvršena je evaluacija Plana nisko-ugljičnog transporta Grada Zadra od strane europskih partnera. Pokrenuta je nabava za izradu 3D render videa za potrebe projekta koji prikazuje trenutno i buduće stanje grada Zadra iz perspektive mobilnosti vezane za krizing destinaciju.

Cilj projekta **OptiTrans** je unaprjeđenje postojeće prometne politike grada i uz pomoć EU partnera predlaganje novog modela i novih inovativnijih rješenja u upravljanju prometnim sustavom grada. U izvještajnom razdoblju dovršena je početna studija javnog prijevoza na temelju koje će partnerske organizacije izvršiti stručno ocjenjivanje, tzv. peerreview u Zadru u svibnju ove godine.

eGUTS – *Electric, electronic and green urban transport systems*, u okviru programa transnacionalne suradnje Interreg DUNAV 2014. – 2020, provodi se

putem niza aktivnosti koje doprinose smanjenju uporabe vozila na benzinski pogon u prometu, razvoj mreže punionica za električna vozila, dekarbonizaciji transporta, smanjenju onečišćenja okoliša smanjenjem količine ispušnih plinova iz vozila. Izrađen je Nacrt Lokalnog akcijskog plana koji nudi set konkretnih mjera za unapređenje elektromobilnosti u Zadru. Isto tako, uz pomoć eGUTS-a Grad Zadar će do kraja godine, postaviti stanicu za iznajmljivanje električnih bicikala i punionicu za električna vozila.

Grad Zadar sudjeluje kao partner na projektu **ASPIRE** - čiji je cilj kreiranje napredne logističke platforme s naknadom za cestovne korisnike i pristupnim kriterijima radi poboljšanja gradske sredine i prijevoza dobara te implementacija niza mjera – regulatornih, organizacijskih, operacijskih i tehnoloških- kako bi se postigli veći standardi energetske učinkovitosti i kvalitete gradske sredine. U ovom izvještajnom razdoblju izrađena je Analiza učinka uvođenja mjera regulacije prometa dostavnih vozila na području pješačke zone „Poluotok“ u Zadru.

U ovom izvještajnom razdoblju Grad Zadar je započeo projekt **Park4SUMP**, u sklopu programa Horizon 2020, koji ima za cilj povećati prihvaćanje kvalitetnog upravljanja parkiranjem i njegovu integraciju u Planove održive urbane mobilnosti. Cilj je potaknuti daljnju inovaciju u upravljanju parkiranjem, unaprijediti kapacitete za upravljanje parkingom i rasteretiti javne površine i smanjiti putovanje automobilom.

PROJEKTI IZ PODRUČJA PODUZETNIŠTVA

Projekt **CODE** doprinosi jačanju poslovne infrastrukture i poboljšanju usluga za potporu inovacijama i aktivnostima klastera i poboljšanju start up poduzeća u prekograničnim područjima. U okviru tog projekta, u listopadu 2018. godine u Zadru su se održali hackathon i IT konferencija pod nazivom My Smart City. Cilj konferencije bio je ukazati na konkretna pametna rješenja koja se implementiraju u gradovima u svrhu podizanja kvalitete života, načinima na koji se stvara povoljno okruženje za razvoj pametnog grada. Planira se nastavak ovih aktivnosti sa željom za pozicioniranjem Zadra u području razvoja novih tehnologija, digitalizacije i inovacija, odnosno svega onoga što danas čini “pametni grad”. Otvoren je i novi CodeHubCoworking prostor.

PROJEKTI IZ PODRUČJA KULTURE

Provedbom projekta **VirtualArch** doprinosi se održivom korištenju i zaštiti nevidljivih ili manje znanih arheoloških podvodnih i podzemnih nalazišta kroz inovativne vizualne pristupe poput virtualne ili produžene stvarnosti. U izvještajnom razdoblju pristupilo se izradi 3D rekonstrukcije podvodnog

arheološkog nalazišta u uvali Barbir nedaleko Zadra koje je ujedno i pilot lokacija spomenutog projekta.

Cilj projekta ***Ruins*** je udahnuti 'novi život' srednjovjekovnim ruševinama koje su i glavna tema projekta. Navedeno se planira provesti modernim načinom upravljanja uz suvremene društveno korisne funkcije ruševina uz očuvanje povijesnih vrijednosti. U izvještajnom razdoblju Grad Zadar je ispostavio potrebnu dokumentaciju kao doprinos za izradu Europskog modela zaštite i očuvanja srednjovjekovnih ruševina, upravljanja i ponovne upotrebe srednjovjekovnih ruševina.

KOMUNALNI POSLOVI

Sukladno godišnjem programu održavanja komunalne infrastrukture asfaltiranje ili obnavljanje asfaltnog kolnika obuhvatilo je osam gradskih ulica, ukupne površine 6.471 m². Veći zahvati odrađeni su u **ulicama K.Ćosića, dr.F.Tuđmana, V.Mačeka i M.Škarića**. Na još 21 lokaciji obnovljeni su makadamski kolnici.

Intervencija na javnim površinama je bilo i na još 24 lokacije među kojima se ističe sanacija oštećenja na Rivi, intervencije na oborinskoj odvodnji na Putu Bokanjca i Arbanasima, uređenje ogradnog zida na groblju Ploča.

Uređeni su **parkovi za pse u ŠC Franko Lisica i u ŠC Višnjik**, uređena je zelena površina u Šibenskoj ulici...

Poslovi vezani uz **održavanje i obnovu javne rasvjete** obuhvatili su progušćavanje dijela mreže javne rasvjete u Ulici Rine Aras, Petrčanima, Ulica kralja Tvrtka, Poljana D. Domjanića, na križanju D-306 u Kožinu, dijela mreže u Kruševskoj ulici itd. Zamjena dotrajalih armatura novom LED rasvjetom u Ulici Josipa bana Jelačića, Sv. Vinka Paulskog, Petra Svačića, Hrvoja Ćustića, Poljana Dragutina Domjanića i dr..

U poslovima **održavanja pomorskog dobra** izdvojiti treba sanaciju Trpimirove obale i „dohranjivanje“ plaže na Vitrenjaku.

Nabavljena je i postavljena brojna **nova komunalna oprema** u ukupnoj vrijednosti od 3,3 milijuna kuna. Ugrađeno je 15 betonskih valjaka i kugli, 16 metalnih stupića i 44 ogradice za zaštitu zelenih površina te 167,80 m² zaštitnih ograda (Igralište J.Runjića, parkovi za pse...), 23 parkovne klupe, 31 košarica za otpatke. Uređena su dječja igrališta u Vukovica ulici te Ulici Rine Aras, dopunjeno u Brguljama i Zapuntelu, na **Pozdravu suncu** zamijenjena su 4 oštećenastakla 1,1x1,1 m. Uz to je popravljan, bojan i održavan sav ostali komunalni inventar. Postavljeno je 9 pragova za smirivanje prometa, 10 znakova zabrane za pse, 2 nosača za bicikle i 6 natpisnih ploča naziva ulica.

U razdoblju srpanj – prosinac sukladno Odluci o komunalnom redu i drugim propisima, po osnovi nadzora službe Komunalnog redarstva, sačinjeno je 658 zapisnika o izvršenom nadzoru; izdano 198 rješenja o otklanjanju raznih nepravilnosti; sačinjeno 267 kontrolnih zapisnika po izdanom rješenju; doneseno 43 zaključka o izvršenju; izdano 88 naloga o izvršenju; izvršeno 167 rješenja; evidentirano je 2815 prometnih prekršaja, od toga 41 intervencija na terenu i 2774 postupanja pauk službe.

S ciljem unaprjeđenja nadzora nad provedbom Odluke o određivanju i uređenju prometa na području pješačke zone Poluotok na deset **ulaza u pješačku zonu postavljene su nadzorne kamere**. Prvi rezultati Analiza provedbe odluke nakon prve turističke sezone ukazuju da smo na pravom putu.

Donesena je odluka koje se odnose na vrijednosti boda komunalne naknade – temeljem članka 98. stavka 1. Zakona o komunalnom gospodarstvu te Odluka o komunalnoj naknadi – temeljem članka 95. stavka 1. Zakona o komunalnom gospodarstvu. Također, na snagu je stupila i Odluka o dopunama Odluke o organizaciji i načinu naplate parkiranja u Gradu Zadru – temeljem članka 5. stavka 1. točke 11. Zakona o sigurnosti prometa na cestama.

ZAŠTITA OKOLIŠA

Uz navedene aktivnosti vezane uz projektiranje i **izgradnju Centra za gospodarenje otpadom i sanacije Odlagališta Diklo**, obavljen je niz ostalih aktivnosti vezanih uz prikupljanje i zbrinjavanje otpada.

Temeljem provedenog Javnog natječaja i zaključenih ugovora o financiranju 11 projekata iz područja zaštite okoliša realizirano je i financirano 10 projekata lokalnih udruga. S Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost ugovorena je nabava **spremnika za odvojeno prikupljanje otpada** u iznosu od 7.688.154,00 kn (85% Fond, 15% Grad Zadar) za ukupno 19.300 spremnika volumena 240 litara i 990 spremnika volumena 1100 litara za odvojeno prikupljanje reciklabilnog otpada.

Za **otočne mini pretovarne stanice** ishoda je građevinska dozvola za Ravu, izrađen glavni projekt za Ist, a za Olib, Premudu i Iž rješavani su imovinsko-pravni odnosi.

Po provedenom jednostavnom postupku javne nabave, putem ovlaštene osobe, **uklonjen je otpad s dviju lokacija**: Novi Bokanjac, uz makadamsku cestu - lokacija sanirana djelomično, Novi Bokanjac, uz bivši vojni poligon – lokacija sanirana u cijelosti. Uklonjeno je ukupno 245,30 tona otpada.

U izvještajnom razdoblju izmijenjen je cjenik pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Grada Zadra. Izmjenom cjenika pri obračunavanju cijene obvezne minimalne javne usluge kod pravnih osoba i obrtnika utvrđeno je obračunavanje cijene samo u za vrijeme poslovne aktivnosti. *Savjetodavno tijelo za zaštitu potrošača javnih usluga* donijelo je pozitivno mišljenje o predmetnom zahtjevu.

GOSPODARSTVO

Dovršena je **projektna dokumentacija za početak 1. faze izgradnje prometne infrastrukture za Gospodarsku zonu Crno**. Na poslovima vezanim uz ishodovanje lokacijske dozvole za izgradnju komunalne infrastrukture GZ Crno, do kraja godine ishodena je većina traženih potvrda javnopravnih tijela te jedino što je još ostalo za pribaviti jest očitovanje Hrvatskog operatora prijenosnog sustava d.o.o. (HOPS-a) kojim će se utvrditi uvjeti priključenja na visokonaponsku elektroenergetsku mrežu kao i konačni smještaj u prostoru GZ Crno planiranog visokonaponskog dalekovoda DV 110Kv Zadar Istok- TS Crno- TS Poličnik kao pripadajuće transformatorske stanice TS 110/35/20 kv Crno. Prva faza izgradnje komunalne infrastrukture za GZ Crno uvrštena je u projekte koji će se financirati iz sredstava osiguranih u ITU mehanizmu.

Na području turizma bitno je naglasiti da smo osigurali znatna financijska sredstva kojim smo sufinancirali **“Projekt Ryanair”** kao i brojne turističke manifestacije koje je tijekom cijele godine organizirala TZ Grada Zadra. Sufinancirane su i brojne druge sajamske manifestacije u organizaciji drugih subjekata. U vrijeme trajanja Adventa u Zadru znatno je pojačan turistički promet u sezoni što je rezultiralo time da je nastavljen trend rasta turističkog prometa i u 2018. godini. Tako je u 2018. godini ostvaren porast broja dolazaka gostiju za 5% te smo, po prvi put u povijesti, **premašili brojku od 2 milijuna noćenja**. Dakle, radi se o još jednoj rekordnoj turističkoj sezoni koja Grad Zadar po ostvarenom turističkom prometu. Kao potvrda kvalitete zadarskog turističkog proizvoda je uvrštavanje Zadrau top 10 gradskih destinacija koje valja posjetiti u 2019. godini prema preporuci *Lonely Planeta*, najpopularnijeg svjetskog turističkog vodiča. Za napomenuti je i to da je ovo već treća godina za redom kako Grad Zadar dobiva prestižne nagrade i priznanja za kvalitetu svog turističkog proizvoda.

Također, u cilju daljnjeg razvoja turizma u gradu Zadru za istaknuti jest i to da je krajem godine odrađena cjelokupna zakonska procedura za donošenje **nove Odluke o privremenoj zabrani izvođenja građevinskih radova** na području Grada Zadra za 2019. godinu kojom je prošireno područje zabrane izvođenja građevinskih radova u špici turističke sezone te je utvrđen nadzor nad primjenom ove Odluke. Uz navedeno, u istom vremenu, započete su i aktivnosti na **pripremi nacrtu nove Odluke o visini paušalnog poreza** za

djelatnosti iznajmljivanja i smještaja na području Grada Zadra koju je Gradsko vijeće Grada Zadra i usvojilo krajem siječnja 2019.

Na **projektima potpore poduzetništvu, obrtništvu i poljoprivrednim gospodarstvima**, za poticaj razvoja prerađivačkog i ICT sektora u malom gospodarstvu dodijeljeno je 15 potpora u ukupnom iznosu od 400.000,00 kuna. Po Programu potpora tradicijskim i umjetničkim obrtima dodijeljeno je 18 potpora u sveukupnom iznosu od 100.000,00 kuna, a po Programu potpora poljoprivredi i ruralnom razvoju dodijeljeno je 40 potpora u sveukupnom iznosu od 308.684,33 kuna.

Također, nastavljen je **Programom subvencioniranja kamata na kredite poduzetnicima i obrtnicima** (Kreditna linija OTP banke) kojima smo subvencionirali kamate za 8 kredita poduzetnicima i obrtnicima. Provođenjem ovih aktivnosti poboljšali smo dostupnost financijskih sredstava poljoprivredi te malom i srednjem poduzetništvu iz područja djelatnosti koje su označene kao razvojni prioriteti (proizvodnja, prodaja i ICT djelatnost) te smo pripomogli i očuvanju tradicijskih obrta.

Uz gore navedeno, subvencionirali smo i zakup poslovnog prostora svim poduzetnicima početnicima koji posluju u **poduzetničkom inkubatoru**. Isto tako, putem dodjele kapitalnih potpora Inovativnom Zadru d.o.o. financirali smo brojne projekte koje razvija ovo naše trgovačko društvo, a koji su bitni za unaprjeđenje poslovne i turističke infrastrukture u gradu Zadru (**Rekonstrukcija i modernizacija instalacije "Pozdrav suncu"**, Idejni projekt novog inkubatora, Rekonstrukcija i proširenje bežične mreže Grada Zadra, Izvedbeni plan za projekt eZadrani, Izgradnja svjetlovodne mreže grada Zadra, Izgradnja sustava videonadzora pristupa pješačkim zonama stare gradske jezgre, Izgradnja bežične mreže za pristup internetu u autobusima gradskog prijevoza).

Sukladno novom Zakonu o poljoprivrednom zemljištu koji je stupio na snagu u ožujku ove godine te pripadajućeg Pravilnika o potrebnoj dokumentaciji za donošenje Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu RH, prikupljena je većina potrebnih dokumenata te se tijekom 2019. godine planira donošenje istog.

U svibnju 2018. godine stupio novi Zakon o prijevozu u cestovnom prometu kojim je autotaksi djelatnost u potpunosti liberalizirana i kojim je znatno smanjena nadležnost JLS-a u reguliranju ove tematike, Sukladno novoj

zakonskoj regulativi u promatranom periodu, izdano je 55 novih rješenja za obavljanje autotaksi prijevoza.

Na poslovima zaštite i spašavanja, tijekom izvještajnog razdoblja izrađen je Zaključak o donošenju Procjene rizika od velikih nesreća za Grad Zadar. Navedeni akt je temeljni dokument kojim se obrađuju, analiziraju i vrednuju svi rizici od velikih nesreća koje bi mogle pogoditi grad Zadar. Započela je i izrada Plana djelovanja civilne zaštite Grada Zadra kojim je detaljno opisano postupanje svih dionika u sustavu civilne zaštite po svakom od ukupno 5 rizika od velikih nesreća krajem prosinca 2018. godine, te Plana razvoja civilne zaštite na području Grada Zadra za 2019. godinu.

Također, Sukladno Zakonu o zaštiti od požara (NN, br. 92/10) usklađene su Procjene ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija, te Plan zaštite od požara za Grad Zadar i ostale općine koje su suosnivači JVP Zadar. S tim u svezi, ugovorena je izrada revizije navedenih akata.

Sukladno Programu aktivnosti Vlade RH u provedbi posebnih mjera zaštite od požara za 2018. godinu i u suradnji s JVP Zadar i Hrvatskim šumama, obavljani su značajni poslovi na probijanju i **uređenju protupožarnih i šumskih prosika** i putova na potezu Žmirići-Kožino.

RAZVITAK OTOKA

Proveden je Javni natječaj za prijavu projekata udruga iz područja razvitka otoka na području Grada Zadra za 2018. godinu. Odlukom o dodjeli financijskih sredstava odobreno je financiranje 16 projekata iz područja razvitka otoka u ukupnom iznosu od 120.000,00 kuna. 14 udruga s kojima je Grad Zadar sklopio ugovor o financiranju projekta realiziralo je svoje projekte. Zahtjevi su se predavali na propisanim obrascima zajedno s financijskim i narativnim izvještajem. Ukupna vrijednost odobrenih zahtjeva: 105.224,81 kuna.

Radovi na sanaciji putova i objekata na otocima izvršavani su sukladno zahtjevima i prioritetima mjesnih odbora i financijskim okvirima Upravnog odjela. U Malom Ižu, Malom Ižu-Porovac, Velom Ižu, Maloj i Veloj Ravi, Silbi, Istu i Zapuntelu **sanirali su se mjesni, poljski i protupožarni putevi** ukupne površine 2.530 m². Vrijednost svih navedenih radova iznosila je 807.993,75 kn. U Brguljama su izvođeni radovi na sanaciji objekta u vlasništvu Grada Zadra koji se nakon toga planira staviti u gospodarsku funkciju. Naime, u objektu koji se nalazi u samoj **uvali Brgomul uredit će se prostorije sa tuševima i toaletom.**

Nakon što se navedeni objekt uredi, isti se planira dati u zakup Poljoprivrednoj zadruzi "Brgomul" koja je koncesionar za predmetno sidrište i koja time planira podići kvalitetu svojih usluga koje pruža nautičarima. U Veloj Ravi izvršeni su radovi na **sanaciji zgrade mjesnog odbora** kojim je spriječeno prodiranje oborinskih voda u istu.

Krajem 2018. godine, u suradnji s Inovativnim Zadrom nabavljena je oprema za rekonstrukciju i **proširenje WiFi mreže na otocima** u vrijednosti od 49.133,00 kuna. Do početka turističke sezone 2019. g. planiraju se izvršiti predmetni radovi na otocima.

U cilju poticanja razvoja otočne proizvodnje i jačanja konkurentnosti otočnih proizvoda na tržištu, u Proračunu Grada Zadra za 2018. godinu planirana su sredstva za **promicanje „Hrvatskog otočnog proizvoda“**. Donesen je Pravilnik o načinu dodjele potpora za promicanje „Hrvatskog otočnog proizvoda“ s područja zadarskih otoka za 2018. godinu te je raspisan Javni poziv za podnošenje Zahtjeva za **odjelu potpora za promicanje HOP-a**. Zaprmljen je 1 zahtjev za sufinanciranje sudjelovanja nositelja HOP na sajmovima i manifestacijama, 1 zahtjev za obnovu oznake HOP te 1 zahtjev za ishođenje oznake HOP.

U suradnji s otočnim mjesnim odborima i Vodovodom d.o.o. uredno su se i pravodobno obavljali svi potrebni poslovi oko organizacije **isporuke pitke vode otočnim kućanstvima**. U promatranom periodu isporučeno je ukupno 24.000 m³ pitke vode po otocima.

Izrađena je tehnička dokumentacija za **uređenje biciklističkih staza** na otocima Molatu, Olibu i Ižu u vrijednosti od 244.750,00 kn. Projekt uređenja biciklističkih staza sa svom popratnom infrastrukturom na otoku Molatu u vrijednosti od 485.344,38 kn prijavili smo na Javni poziv Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije za Program razvoja otoka za 2019. godinu.

U svrhu usuglašavanja redova plovidbe za 2019. godinu i prilagođavanja plovidbenog reda prvenstveno potrebama otočana organiziran je radni sastanak s predstavnicima Agencije za obalni i linijski pomorski promet, predstavnicima otočnih općina s područja Zadarske županije, predstavnicima otočnih mjesnih odbora Grada Zadra i brodarima.

SOCIJALNA SKRB

Sve planirane aktivnosti na području socijalne skrbi tijekom druge polovice proračunske godine su gotovo u cijelosti realizirane te možemo konstatirati da nije bilo odstupanja u odnosu na ranije zacrtani plan i program, te da su svi ciljevi ostvareni.

Socijalnim programom Grada Zadra obuhvaćeno je oko deset tisuća korisnika. Od tog broja najugroženije su kategorije građana čiji su prihodi po članu kućanstva znatno niži od prosječnih primanja na državnoj razini ili su pak bez ikakvih primanja, a njih je nešto više od 500 (subvencije troškova stanovanja, novčana pomoć za nabavu ogrjeva, pomoć u prehrani u Pučkoj kuhinji, osiguranje smještaja za beskućnike ...). Ostali korisnici sukladno Odluci o socijalnoj skrbi ostvarili su neka od brojnih prava na novčane potpore ili usluge, višim standardom od onih koji su propisani zakonom, a kojima su uspjeli prevladati trenutne životne probleme i poteškoće (subvencija boravka djece u predškolskim ustanovama, pomoć i njega u kući starijim i nemoćnim osobama, novčana pomoć za opremu novorođenog djeteta, novčana pomoć umirovljenicima u vidu tzv. uskrsnica, besplatan javni gradski prijevoz, isplata jednokratnih novčanih pomoći osobama i obiteljima u iznimno teškim životnim situacijama...).

Programima partnerskih organizacija dodatno je proširena mreža socijalnih usluga i povećan broj korisnika. Najveći broj (su)financiranih projekata/programa bilo je usmjereno na: zaštitu osoba s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju, osobe starije životne dobi, hrvatske branitelje i stradalnike iz Domovinskog rata, kronično oboljele osobe.

Kada se govori o **mjerama suzbijanja siromaštva i socijalne isključenosti**, usprkos svim poduzetim mjerama od strane Grada Zadra kao i samog Centra za socijalnu skrb tijekom druge polovice 2018. godine podneseno je manje zahtjeva nego je to očekivano, odnosno manje od broja korisnika „zajamčene minimalne naknade“, kao uvjeta za podmirivanje troškova stanovanja. Zbog toga je predviđeni iznos za utrošak električne energije umanjen u odnosu na ranije planirani iznos. Ovo pravo tijekom druge polovice 2018. godine koristilo je 350 obitelji. Isplata sredstava za utrošak struje i vode za socijalno ugrožene obitelji iz proračuna Grada Zadra vrši se tromjesečno.

Jednokratna novčana pomoć obiteljima i pojedincima koji žive u iznimno otežanim, često iznenadnim i neočekivanim okolnostima, tijekom druge polovice godine isplaćena je u 130 slučajeva.

Pučku kuhinju u promatranom razdoblju koristilo je 345 korisnika od čega je, zbog zdravstvenih razloga, za njih 42 hrana dostavljana na kućnu adresu, a sredstvima iz Proračuna Grada Zadra omogućeno je besplatno korištenje prehrambenih artikala iz socijalne samoposluge velikom broju socijalno ugroženih obitelji koji se zateknu u situaciji da to sami ne mogu priskrbiti.

Socijalna zaštita djece i mladih i nadalje se provodila putem nekoliko gradskih programa kao što su sufinanciranje boravka djece u dječjim vrtićima, korištenje usluge rane intervencije u prve tri godine za djecu s poteškoćama u razvoju te sufinanciranje nekoliko programa udruga usmjerenih na poboljšanje kvalitete života djece i mladih: Obiteljsko savjetovalište, Društvo „Naša djeca“, „Pro vita“, „Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djece“, Savjetovališta za djecu i mlade itd. Programima rane intervencije i sufinanciranjem boravka u predškolskim ustanovama bilo je obuhvaćeno oko 1 350 te još oko 1 500 djece i mladih u jednom od spomenutih programa udruga građana.

Poseban oblik **skrbi za obitelj i djecu**, a što se može smatrati i jednom od populacijskih mjera, odnosi se na isplatu jednokratnih novčanih pomoći za novorođenčad što se već sedmu godinu zaredom isplaćuje roditeljima novorođenčadi iz Proračuna Grada Zadra. U drugoj polovici 2018. godine isplaćeno je 335 novčanih naknada, odnosno ukupno za cijelu godinu 660.

Program psihosocijalne zaštite starijih, bolesnih i nemoćnih osoba uglavnom je obuhvaćao korisnike starije životne dobi, a odnosi se na izjednačavanje životnih mogućnosti i reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i isključenosti starijih, bolesnih i nemoćnih osoba. Program se provodio sufinanciranjem odgovarajućih programa ustanova i udruga građana koje se bave problematikom starih i nemoćnih. Besplatni gradski prijevoz koristilo je 2 660 osoba (Liburnija, d.o.o.); „Halo pomoć“ (zdravstvena ili savjetodavna pomoć starijim i nemoćnim osobama koje žive same u vlastitom domu) koristilo je 77 osoba, a usluge njege i pomoći u kući starijim osobama koristilo je 62 osobe od kojih 22 osoba žive na jednom od zadarskih otoka (uslugu njege i pomoći provodi jedanaest njegovateljica, radni terapeut i jedan vozač Doma za odrasle psihički bolesne osobe Sv. Frane). Također je važno napomenuti da se jednom godišnje isplaćuju jednokratne novčane

potpore umirovljenicima s nižim mirovinama u vidu tzv. „uskrsnica“. Ovu vrstu potpore prima godišnje oko 4.000 umirovljenika.

Realizacija programa **Zaštite osoba s invaliditetom** i nadalje se provodila u skladu sa smjernicama i oblicima pomoći obuhvaćenih Nacionalnom strategijom za izjednačavanje mogućnosti za osobe s invaliditetom, a svodi se na reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i izjednačavanje mogućnosti za osobe s invaliditetom. U tom smislu tijekom drugih šest mjeseci 2018. godine vodilo se računa o tome da u potpunosti funkcionira ranije uspostavljena potpora kojom je osobama s invaliditetom omogućena cjelovita uključenost u društveni život zajednice, počevši od najranijeg uzrasta pa sve do treće životne dobi.

U cijelosti se financira program boravka djece u vrtiću za djecu s teškoćama u razvoju - DV Latica u kojem je odgojno-obrazovnim i rehabilitacijskim postupkom obuhvaćeno 172 djece od kojih njih 84 žive na području grada Zadra. Programima rehabilitacije i rehabilitacije udruga građana: Udruga Svjetlo (osobe s intelektualnim poteškoćama), Udruga za Down sindrom, Udruga za autizam, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga osoba oštećena sluha, Udruga invalida rada itd., obuhvaćeno je 125 djece i 480 odraslih osoba. Osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica za obavljanje poslovnih i svakodnevnih potreba omogućen je besplatni prijevoz posebno prilagođenim kombi vozilom, a tijekom kupališne sezone nepokretnim i teško pokretnim osobama omogućeno je kupanje na posebno izgrađenoj plaži i sunčalištu na Vitrenjaku, gradskoj plaži Kolovare i na zatvorenom bazenu na Višnjiku čime je osobama s invaliditetom omogućeno kupanje i rehabilitacija tijekom cijele godine. Koncem 2018. godine sredstvima iz Proračuna Grada Zadra nabavljeno je novo kombi vozilo s posebnom prilagodbom, a kombi koji se do tad koristio darovan je Domu za osobe s intelektualnim poteškoćama u Sv. Filipu i Jakovu.

Pojava nasilja i zlostavljanja u društvu iz godine u godinu je u porastu. Upravo iz tih razloga velika pozornost posvećena je provođenju preventivnih mjera i aktivnosti kako bi se spriječila pojava nasilja kao i posljedica nasilja. Osobito se to odnosi na obiteljsko i vršnjačko nasilje. U tom smislu sredstvima iz Proračuna Grada Zadra dijelom ili u cijelosti financirano je nekoliko programa koji se provode u partnerstvu s odgovarajućim ustanovama ili udrugama građana (prevencija urbanog kriminaliteta, Obiteljsko savjetovalište i psihosocijalni tretman počinitelja obiteljskog nasilja, Savjetovalište i sklonište za žrtve obiteljskog nasilja, Udruga

„Duga“ itd.) Samo u Skloništu za žene žrtve obiteljskog nasilja u drugoj polovici 2018. godine, trajno ili privremeno, bilo je smješteno 38 žena i djece, a za savjetodavnu pomoć pri Savjetovalištu obratilo se 45 osoba koje su bile u stalnom tretmanu i 175 osoba jednokratno.

ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Nastavak aktivnosti na prevenciji oboljenja provodilo se u okviru nekoliko projekata vezanih za kontrolu zdrave i pravilne prehrane učenika i studenata, prevenciju pušenja, konzumaciju alkohola i opojnih sredstava i neprihvatljivog ponašanja mladih. Također su, u suradnji sa odgovarajućim udrugama građana provedene brojne akcije kontrole tlaka i šećera u krvi, zdravstveni odgoj i prosvjeđivanje, prevencija i suzbijanje masovnih nezaraznih bolesti, zaštita bolesnih i kronično bolesnih osoba itd.

Uspješno se realiziraju preuzete obveze prema zdravstvenim ustanovama koje djeluju na području grada Zadra. Nastavlja se s otplatom rata za nabavu opreme za OB Zadar. Tijekom 2018. godine utrošeno je 1.200.000,00 kn za prvu fazu radova na adaptaciji/izgradnji potkrovlja Službe za ginekologiju, a sredstva za 2019. godinu povećavaju i iznose 2.000.000,00 kn, a namijenjena su za izvođenje druge faze i okončavanje radova na adaptaciji/izgradnji zgrade Službe za ginekologiju.

U suradnji sa Zadarskom županijom financiran je rad tzv. Turističkog tima HMP-a za vrijeme ljetnih mjeseci, a u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Zadar provodio se program zaštite mentalnog zdravlja.

Tijekom druge polovice 2018. godine uklonjeno je i zbrinuto 49 pasa s javnih površina grada Zadra. U 340 navrata Veterinarska stanica Zadar s prometnica je izvršila neškodljivo uklanjanje lešina uginulih ili pregaženih životinja (psi, mačke, ptice, divlje svinje...), a u pet navrata izvršena je intervencija uklanjanja i zbrinjavanja odbačenog klaoničkog otpada.

U okviru **pomoći hrvatskim braniteljima** i afirmacije Domovinskog rata nastavilo se s provedbom niz programa, koji se realiziraju u partnerstvu s mnogobrojnim udrugama iz Domovinskog rata. Programi se uglavnom odnose na obilježavanje važnih obljetnica vezanih za stvaranje neovisnosti Republike Hrvatske, obljetnica iz Domovinskog rata ili obljetnica osnutka pojedinih postrojbi, zatim prikupljanja dokumentacije i publiciranje knjiga iz naše najnovije povijesti, različitih vidova pomoći braniteljima itd. Važan dio pomoći hrvatskim braniteljima

provodi se na pružanje psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima koju uz potporu sredstava iz Proračuna Grada Zadra provode stručni timovi Centra za PSP Zadarske županije.

Tijekom izvještajnog razdoblja provedene su aktivnosti vezane uz Javni natječaj za prijavu projekata/programa s područja socijalne skrbi i zdravstva. U Javnom natječaju, a sukladno Uredbi Vlade RH o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, i Pravilniku o financiranju projekata i javnih potreba sredstvima iz Proračuna Grada Zadra, jasno su bili naznačeni: područje natječaja, uvjeti za prijavu, sadržaj i način prijave programa, kriteriji za ocjenjivanje i prednost pri odabiru i drugi relevantni podaci koji natječaj čine transparentnim, dostupnim svim zainteresiranim udrugama i usklađenim sa svim važećim propisima. Na Natječaj se prijavilo 63 programa/projekata udruga, od kojih je njih 59 ocijenjeno prihvatljivim.

PREDŠKOLSKI ODGOJ

Od početka školske 2017.-2018. godine participacija za smještaj djece u dječje vrtiće je umanjena te i u ovoj školskoj godini za 10-satni cjelodnevni program iznosi 600,00 kuna, za drugo dijete u predškolskoj ustanovi 300,00 kuna, a za treće i svako sljedeće dijete pohađanje vrtića je besplatno. Za poludnevni (5-satni) program participacija iznosi 300,00 kuna. Budući su ovime prihodi gradskih vrtića i vrtića drugih osnivača umanjeni, Grad je povećao izdvajanja za gradske vrtiće na pozicijama materijalnih i ostalih rashoda za zaposlene dok se za vrtiće drugih osnivača isplaćuje dodatne subvencije u iznosu od 2.000,00 kuna po skupini.

Program potpore stručnom timu vrtića drugih osnivača također smo nastavili i u pedagoškoj 2018./2019. godini. Na ovaj način stručni suradnici imaju mogućnost stručnog napredovanja u skladu s Pravilnikom o načinu i uvjetima napredovanja u struci i promicanju u položajna zvanja odgojitelja i stručnih suradnika u dječjim vrtićima, budući ih za napredovanje može predložiti jedino odgojiteljsko vijeće. Od 1. siječnja 2018. godine stručni tim vrtića drugih osnivača, kojeg u potpunosti financira Grad Zadar, proširen je za dodatnog psihologa i medicinsku sestru.

U okviru „**Programa podrške poboljšanju materijalnih uvjeta u predškolskim ustanovama**“ osigurano je nešto manje od milijun kuna te je u ovom izvještajnom razdoblju sanirana dvorana u PO Grigor Vitez, krovnište PO Bokanjac, u realizaciji je uređenje dječjeg igrališta za PO Jazine. Iz istog izvora izgrađeno je veliko zajedničko dječje igralište pri ŠC Višnjik na parceli od 6.000m².

Grad Zadar je prijavio i projektni prijedlog na natječaj **Unaprjeđenje usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja** čija je svrha usklađivanje poslovnih i obiteljskih obveza roditelja. Putem ovog natječaja vrtići mogu svoj rad unaprijediti smjenskim radom ili produljenim; otvorena je mogućnost verifikacije novih programa, edukacije zaposlenih i novih zapošljavanja (39 odgojiteljica i stručnih suradnika i 36 osoba za tehničke poslove). Ukupna vrijednost prijavljenog projektnog prijedloga je 14.3 milijuna kuna. Grad je projekt prijavio u partnerstvu s gradskim vrtićima, Radost i Sunce, te 5 vrtića drugih osnivača (DV Maslačak, DV Ribica, DV Golubica, DV Klokan i DV Šuškalica). Prijava projekta je uspješno prošla administrativnu provjeru.

U lipnju 2018. na UNICEF-ovoj konferenciji „Vrtić za svako dijete“ predstavili gradski program ranog odgoja i obrazovanja za svu djecu jer kvalitetan razvoj i obrazovanje u ranoj dobi kasnije doprinose postizanju boljeg uspjeha u školi. Model sufinanciranja vrtića drugih osnivača Grada Zadra istaknut je kao primjer dobre prakse kojim se postiže veći obuhvat djece, a izjednačavaju se uvjeti dostupnosti programa predškolskog odgoja i obrazovanja pod istim uvjetima za svu djecu.

ŠKOLSTVO

Grad Zadar osnivač je 10 osnovnih škola. U školskoj 2017./2018. godini osnovne škole Grada Zadra pohađao je 6.961 učenik u 354 razrednih odjela. U Proračunu Grada Zadra za 2018. godinu, za osnovno školstvo predviđen je bio iznos od 21.387.004,50 kuna. Proračunom su tako predviđena dodatna sredstva za decentralizirane funkcije kako ne bi bio ugrožen dosegnuti standard. Na temelju zahtjeva škola za nabavu potrebne opreme i materijala pratila se realizacija javne nabave te, sukladno donesenim Operativnim planovima, utrošak sredstava.

Grad Zadar i Upravni odjel za odgoj i školstvo realiziraju šire javne potrebe kroz projekte produženog boravka, pomoćnika u nastavi, i druge programe izvanškolskih i izvannastavnih aktivnosti u osnovnim školama.

Produženi boravak besplatan je za učenike jer je Grad Zadar Proračunom osigurao sredstva za plaće zaposlenika – učitelja razredne nastave. Od školske 2018./2019. godine broj skupina se povećao za tri te se program provodi u ukupno 18 odgojno-obrazovnih skupina u 7 osnovnih škola.

U projektu „Škola PUNa mogućnosti⁴“ osigurano je 49 **pomoćnika u nastavi** za 52 djece s teškoćama. Dodatnih 26 pomoćnika u nastavi za 28 djece s teškoćama Grad Zadar financira iz svog proračuna. U okviru projekta organizirani su supervizijski susreti za pomoćnike u nastavi i grupe podrške roditeljima učenika s teškoćama u razvoju. Grupe podrške za roditelje provode stručnjaci s dugogodišnjim iskustvom u području edukacijske rehabilitacije i terapije. Kroz ove grupe podrške naglašava se važnost i uloga roditelja i skrbnika u procesu poticanja učenja kod školske djece s teškoćama u razvoju.

Program učenja drugog stranog jezika od prvog razreda nastavio se provoditi u OŠ Šime Budinića (njemački jezik) i u OŠ Stanovi (talijanski jezik). U 2018./2019. godini program učenja njemačkog jezika nastavio se kroz dva sata tjedne nastave u 14 odgojno-obrazovnih skupina i to: pet odgojno-obrazovnih

skupina prvih razreda, pet odgojno-obrazovnih skupina drugih razreda i četiri odgojno-obrazovne skupine trećih razreda.

Također, rano učenje talijanskog jezika u ovoj školskoj godini odvija se kroz dva sata tjedne nastave u sedam odgojno-obrazovnih skupina i to: tri odgojno-obrazovne skupine prvih razreda, dvije odgojno-obrazovne skupine drugih razreda i dvije odgojno-obrazovne skupine trećih razreda. Na ovaj način ostvaren je kontinuitet učenja njemačkog i talijanskog jezika kao drugog stranog jezika za čitavo vrijeme osnovnoškolskog obrazovanja.

U Proračunu za 2018. godinu osigurana su sredstva za **sufinanciranje nabave školskih udžbenika** učenicima osnovnih škola kojima je osnivač. Pravo na novčanu pomoć za nabavu školskih udžbenika ostvaruju roditelji učenika osnovnih škola kojima je Grad Zadar osnivač s prebivalištem na području Grada Zadra, ukoliko ostvaruju pravo na dječji doplatka sukladno dohodovnom cenzusu iz Zakona o doplatku za djecu, te ako ne ostvaruju pravo na besplatnu nabavu udžbenika po drugom osnovu. Iznosi novčane pomoći za korisnike učenika od I. do IV. razreda: - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju prvoj cenzusnoj grupi 700,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju drugoj cenzusnoj grupi 350,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju trećoj cenzusnoj grupi 200,00 kn. Iznosi novčane pomoći za korisnike učenika od V. do VIII. razreda: - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju prvoj cenzusnoj grupi 1.400,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju drugoj cenzusnoj grupi 700,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju trećoj cenzusnoj grupi 400,00 kn. U 2018. godini je zaprimljeno 1060 zahtjeva, a pozitivno je riješeno 1042 zahtjeva.

Nastavlja se i program **centara izvrsnosti za matematiku, fiziku i informatiku**. u radu Centra za matematiku sudjeluje oko 50 učenika od petog do osmog razreda i 4 profesora. Centar za fiziku okuplja oko 45 zainteresiranih učenika koji pohađaju gradske škole. Iz Centra je proizašao i projekt Mali znanstvenici koji je namijenjen učenicima 3.i 4. razreda osnovne škole, a odvija se u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar kroz 5 radionica iz fizike gdje će djeca kroz kreativno učenje, eksperimentiranje i dobru znanstvenu zabavu stjecati znanja. U školskoj 2018./2019. godini Centar za informatiku okuplja 58 zainteresiranih učenika koji pohađaju gradske škole. Plan za iduću školsku godinu je osnovati radionice iz drugih područja informatike ovisno o interesu učenika. Također se planiraju osnovati radionice za talentirane učenike nižih razreda osnovne škole (od 1. do 4.og razreda) kako bi se što ranije počeo

razvijati informatički način razmišljanja te kako bi učenici pri upisu u 5.razred imali što bolje predznanje što će uvelike povećati njihove izgleda da napreduju i pokažu što bolje znanje iz područja koje su izabrali.

U kolovozu 2018. godine otvoren je poziv Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku za dostavu projektnih prijedloga za **Projekt Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva**. Ciljna skupina u projektu su učenici krajnji korisnici koji se razvrstavaju s obzirom na obiteljsku strukturu, ekonomski status, identifikaciju te zdravstveni status i/ili invaliditet. Osnovne škole kojima je osnivač Grad Zadar provele su anketu među roditeljima učenika te su prikupili dokumentaciju za 1105 učenika koji bi bili uključeni u projekt *Mreža potpore za prehranu učenika u osnovnim školama Grada Zadra*. U postupku anketiranja po osnovnim školama roditelji/skrbnici učenika trebali su iskazati interes za sudjelovanje u projektu osiguravanja prehrane za djecu u riziku od siromaštva i dostaviti dokaznu dokumentaciju za navedene kriterije. U ovaj projekt uključene su sve osnovne škole kojima je Grad Zadar osnivač, osim OŠ Voštarnica koja već ostvaruje subvenciju za prehranu učenika putem Ministarstva znanosti i obrazovanja. Projekt se od 3. rujna 2018. godine počeo provoditi u osnovnim školama Grada Zadra te su sredstva osigurana u Proračunu Grada Zadra, neovisno o ishodu projektne prijave. Ukupno 1105 učenika primit će 195.585 obroka, a ukupna vrijednost projekta iznosi 1.122.831,28 kuna.

Od ostalih projekata u području školstva u ovom izvještajnom razdoblju treba istaknuti Projekt INovA@skola koji provodi OŠ Bartola Kašića u partnerstvu s Gradom Zadrom. Projekt ima za cilj razviti inovativne interdisciplinarnе izvannastavne aktivnosti za unaprjeđenje digitalne, čitalačke, medijske, financijske, prirodoslovne i višejezične pismenosti te osigurati ljudske i materijalne kapacitete za njihovu provedbu u 4 osnovne škole kojima je osnivač Grad Zadar.

Nadalje tu je Projekt ZadarZaDar kojeg također provodi OŠ Bartola Kašić, a u kojem je Grad partner. Ciljevi projekta bili su usmjereni su na jačanje kapaciteta zadarskih osnovnih škola koje su uspostavile sustav koji će omogućiti uočavanje i utvrđivanje darovitih učenika, primjenu doživljajne pedagogije i druge oblike razvoja darovitih učenika te uspostavljanje suradničke platforme za podršku „Online centar Zadar za darovite“. U projektu je sudjelovalo 100 darovitih učenika iz partnerskih škola, 150 odgojno – obrazovnih djelatnika (127 učitelja i 23 stručna suradnika), 14 stručnjaka sa Sveučilišta u Zadru te 2 iz

Grada Zadra. Projekt je trajao 18 mjeseci odnosno do 27. prosinca 2018. Dana 18. prosinca 2018. u svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru održana je završna konferencija na kojoj su predstavljeni svi rezultati projekta.

Sukladno Planu rada Vijeća za prevenciju kriminaliteta Grada Zadra u suradnji s udrugom THEARTO projekt i Policijskom upravom zadarskom realizirane su aktivnosti iz Nacionalnog preventivnog projekta „Živim život bez nasilja“ koje su uključivale edukativna predavanja policijskih službenika učenicima zadarskih osnovnih škola te je izvedeno osam edukativno-informativnih predstava „Nasilje – za nasilje nema opravdanja“.

S Udrugom lijepa naša iz Zagreba, kao i svake godine do sada, obnovljen je status Ekoškola za OŠ Stanovi i DV Radost, u suradnji s Koncertnim uredom Zadar sufinancirana je predstava Petar i vuk za svu djecu predškolske dobi, tiskani su školski listovi za 4 osnovne škole za 2018. godinu, po deveti put, Dani izvannastavnih aktivnosti OŠ Grada Zadra.

STIPENDIRANJE

Grad je u prosincu 2018. godine objavio natječaj za dodjelu **115 novih stipendija**, od toga 85 za studente i 30 za učenike srednjih škola, od čega 15 stipendija za učenike srednjih škola koji se školuju za strukovna zvanja. Odluku o povećanju iznosa stipendija za 100,00 kn proveli smo planiranjem sredstava u Proračunu za 2019. godinu.

Suradnja s OTP bankom Hrvatska d.d. nastavljena je i u 2019. godini. U prosincu 2018. godine objavljen je Natječaj za dodjelu stipendija studentima iz obitelji slabijeg imovnog stanja u akademskoj 2018./2019. godini na koji je pristiglo 14 prijava.

KULTURA

U 2018. godini, u Proračunu Grada Zadra osigurana su sredstva za rad ustanovama u kulturi kojima je osnivač Grad Zadar: Gradskoj knjižnici Zadar, Znanstvenoj knjižnici Zadar, Hrvatskom narodnom kazalištu Zadar, Koncertnom uredu Zadar, udrugama: Gradskoj glazbi Zadar, Zadarskom komornom orkestru i HPGD-u „Petar Zoranić“ te kulturnim manifestacijama i festivalima koji su postali tradicionalni: Glazbenim večerima u Sv. Donatu, Međunarodnom natjecanju pjevačkih zborova, Zadarskom kazališnom ljetu, Zadru snova. Uz plaće za 95 zaposlenika gradskim kulturnim ustanovama također se osiguravaju sredstva za financiranje još 10 zaposlenika: tajnice Matice hrvatske Zadar, restauratora-konzervatora i kustosa u Muzeju antičkog stakla, voditelja Pomorske zbirke Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru, pet zaposlenika u Narodnom muzeju za obavljanje poslova u prostoru Kneževe palače.

U Gradskoj knjižnici Zadar među brojnim događanjima organizirana su i manifestacije Zadar čita, Festival stripa, Morski utorak, Festival dječjih klapa, Mali znanstvenici, Mali kemičari, Guglaj, ali pametno, Generator-radionica na struju. U izvještajnom razdoblju aktivnosti Knjižnice bile su usmjerene i prema Projektu izgradnje budućeg „Centra za mlade“ u sklopu kojeg je predviđeno i proširenje postojećeg prostora knjižnice.

Grad Zadar u 2018. godini u cijelosti je financirao redovnu djelatnost Znanstvene knjižnice, te osigurao dio sredstava za nabavu knjiga.

Hrvatsko narodno kazalište Zadar nastavlja rad u kojem su osim glumaca zadarskog teatra na pojedinim projektima uključeni vanjski suradnici, članovi zadarskog ansambla Kazališta lutaka i polaznici glumačkih radionica pri HNK Zadar, što se pokazalo uspješnim načinom rada. Predstave i izvedbe iz vlastite produkcije nailaze na dobar prijem kako publike tako i kazališne kritike. Dvanaest predstava u pretplati, dvije predstave u vlastitoj produkciji, organizacija Zadarskog kazališnog ljeta, gostovanja, najmovi i prigodni programi privukli su u kazalište gotovo 30 000 posjetitelja. Kazalište intenzivno radi na suradnji sa školama i sveučilištem čime se nastoji zainteresirati mlade ljude za kazališne programe.

U okviru redovnih djelatnosti **Koncertni ured Zadar** organizirao je koncerte i glazbeno-scenska djela te druge slične manifestacije. Održano je 10 koncerata u pretplati, 7 koncerata u Ciklusu Bersa, 6 koncerata iz ciklusa Zadarskog komornog orkestra, 4 koncerta izvan pretplate kao i 16 programa (radionice dobrog zvuka, plesne večeri, *jazz* i *world music* koncerti itd.) u ciklusima u Kneževoj palači kojima

je cilj zainteresirati mlađu publiku te pokazati nove načine pristupa glazbenoj kulturi. Osim redovne djelatnosti u 2018. godini Koncertni ured je obavio organizaciju i produkciju 11. Međunarodnog natjecanja pjevačkih zborova, participirao u produkciji i organizaciji festivala Kwartart (glazbeni dio programa) kao i organizaciju 58. Glazbenih večeri u Sv. Donatu. U sklopu programa, koji je trajao od 4. srpnja do 9. kolovoza 2018. godine realizirano je 13. programa, od čega je uz izuzetno uspješan program otvaranja kao i koncert Simfonijskog orkestra HRT-a kao *hommage* zadarskom skladatelju i dirigentu Igoru Kuljeriću i Brunu Bjelinskom na Silbi. Programi Koncertnog ureda Zadar u 2018. privukli su 19 000 posjetitelja.

Grad Zadar je u 2018. godini sufinancirao više od 80 korisnika (udruga, umjetničkih organizacija, izdavačkih kuća, institucija) kroz više od 230 realiziranih događanja, izdanja. Program javnih potreba u kulturi i tehničkoj kulturi za 2018. godinu realiziran je na zadovoljstvo svih strana sudionika u programu.

SPORT

Sve aktivnosti na području sporta odvijale su se prema Programu javnih potreba u sportu i Proračunu Grada Zadra za 2018. Program javnih potreba u sportu na području Grada Zadra za 2018. godinu osigurao je uvjete u funkciji održavanja dostignute razine kvalitete i funkcioniranja sportskog sustava svojim sadržajima dijelom financiranja programa putem Športske zajednice Grada Zadra, a dijelom financiranja putem Upravnog odjela za kulturu i šport. Program je obuhvatio sve aktivnosti, poslove i djelatnosti određene Zakonom o sportu, a bile su značajne za sport Grada Zadra. Planirana sredstva krajnjim korisnicima bila su siguran i redovit izvor sufinanciranja, osiguravajući nesmetane provedbe aktivnosti i funkcioniranja. Zakonsku odredbu o prenošenju sredstava za zadovoljavanje potreba u sportu na račun Športske zajednice Grada Zadra tijekom 2018. godine uredno se izvršavala prema dogovorenoj dinamici, doznačavala su se sredstva planirana za sufinanciranje plaća trenera, stipendija i redovne djelatnosti sportskih klubova i udruga (kotizacije, putovanja, smještaj, organizacija domaćih utakmica), a Športska zajednica uredno je predavala mjesečno izvješće o isplatama doznačenih sredstava te redovna tromjesečna i šestomjesečna izvješća. Sve to je rezultiralo i rezultatima: Svjetski prvaci u jedrenju (braća Fantela), na Međunarodnoj olimpijadi za mlade u Reggio Emiliji (Italija) osvojene su sljedeće medalje: bronca u judu za žene, zlato i srebro u plivanju, bronca u ženskom nogometu, zlatna medalja u

rukometu za dečke. Na svjetskom prvenstvu u ribolovu osvojene su zlatna i srebrna medalja, dvije medalje, zlatna i srebrna sa Svjetskog prvenstva u kick-boxingu zatim državni prvaci mlađe kategorije u veslanju, judu, boksu, vaterpolu, plivanju, gimnastici, skokovima u vodu, atletici kao i plasiranje na državno finale u svim ekipnim sportovima.

U sportskoj rekreaciji povećao se broj građana aktivno uključenih u vježbanje pa su provedeni programi Orijentacijsko kretanje za djecu i mladež, Nordijsko hodanje, dvije biciklijade te redovno vježbanje za umirovljenike po MO-ima, besplatna mala škola sporta za djecu od 1. do 4. razreda.

U drugoj polovici 2018. godine redovno je praćeno korištenje sportskih dvorana i bazena i uredno se vršile isplate za korištenje termina sportskih udruga ŠRC Višnjiku. Zadnjih tri mjeseca održan je prvi dio školskih natjecanja odnosno gradsko natjecanje osnovnih škola Grada Zadra ukupno 8 škola natječe se u plivanju, atletici, košarci, nogometu, odbojci, rukometu, a krenuo je i program Otvoreno prvenstvo osnovnih škola Grada Zadra u veslanju u suradnji sa Veslačkim klubom „Jadran“. Uredno su ispisana rješenja za Javnu ustanovu Zadarski sport i prema Zakonu se pratio njezin rad. Za sve sportaše osiguran je zdravstveni pregled u sportskoj ambulanti. U 2018. godini organizirano je testiranje djece u plivanju prvih razreda osnovnih škola Grada Zadra, a za svu djecu koja nisu plivači nakon testiranja organizirana je besplatna obuka za neplivače, gdje je na kraju programa koji traje mjesec dana diplome plivača dobilo 130 djece.

Sportski objekti u Mjesnim odborima održavaju se redovnim popravcima iz tekućeg održavanja kao i svake godine (popravak ograda o podloga, iscrtavanje crta, popravak vratnica, košarkaških konstrukcija, i slično).

Od planiranih projekata na obnovi i uređenju sportskih objekata, u drugom dijelu 2018. godinu uređeno je sportsko igralište MO Brodarica i vježbalište na području MO Jazine II. U sportskoj dvorani Jazine uređena je klimatizacija te su obnovljeni sanitarni čvorovi, a na nogometnom igralištu Bagat su uređene tribine. Nabavljeno je i vaterpolo igralište na Malom lžu.

Među održanim brojnim sportskim događanjima svakako treba naglasiti organizaciju polufinalnog susreta Davis cupa, suorganizaciju kampa Hrvatskog rukometnog saveza za djevojke i mladiće koji je okupio oko 300 dječaka i 150 djevojčica rukometaša iz cijele Hrvatske, suorganizacija tradicionalnog 45. Plivačkog maratona Preko – Zadar, Maraton Zadar-Nin, Memorijalni košarkaški turnir Denis Špika, 23. međunarodni šahovski turnir „Zadar open“ Zadarske županije,

Memorijalni turnir Tomo Amižić STK Donat, STK Jadera-Kup Zadar, kao i čitav niz sportskih događanja u sklopu programa obilježavanja Dana grada Zadra. U istom razdoblju obilježen je i Olimpijski dan te Europski tjedan sporta.

GOSPODARENJE GRADSKOM IMOVINOM

Na poslovima vezanim uz gospodarenje stambenim i poslovnim prostorima, u izvještajnom su razdoblju provedena su 2 Javna natječaja za zakup poslovnih prostora nakon kojih je dodijeljeno u zakup 7 poslovna prostora; 1 poslovni prostor je predan u posjed RH Ministarstvu državne imovine; podneseno je 13 zahtjeva dosadašnjih zakupaca za raskid zakupnog odnosa, a s 33 dosadašnja zakupca poslovnih prostora koji su uredno ispunjavali svoje obveze prema Gradu Zadru, neposredno su zaključeni novi Ugovori o zakupu na rok od 5 godina.

Kontinuirano su obavljani radovi na održavanju i uređenju poslovnih prostora i stanova pa je tako sanirano krovšte na zgradi turističkog ureda Olib, s iznosom od 60.000,00 kuna sudjelovalo se u sufinanciranju sanacije krovišta zgrade u ulici Don Ive Prodana 1 (Ogranak Matice hrvatske), pokrenut je postupak javne nabave za sanaciju krovišta dijela zgrade na adresi Andrije Medulića 2, izvršena je sanacija i popravak prozora u prostoriji MO Brodarica. Od stambenih prostora izvršena je sanacija u stanu u ulici Trg Damira Tomljanovića Gavrana 1 a, izvršena je sanacija u stanu u ulici Zrinsko-Frankopanska 30 te su sanirana dva objekta za otpad na području MO Voštarnica.

Kontinuirano se provode postupci uknjižbe te povezuju knjige položenih ugovora sa zemljišnom knjigom za uknjižbu stanova i poslovnih prostora pokrenutih od strane upravitelja zgrade, te u pojedinačnim ispravnim postupcima za uknjižbu nekretnina, pa je tako u 17 predmeta povezivanja održano 19 očevida/ročišta. Započeti su postupci etažiranja javnih prolaza i trijemova radi uknjižbe prava vlasništva istih, od kojih su već neki predani na sud (za sada prioritarno na Poluotoku).

U poslovima gospodarenja javnim površinama u drugom polugodištu prošle godine zaključeno je 204 Ugovora o zakupu javne površine, uz pripremanje cjelokupne dokumentacije za davanje javnih površina u zakup, te utvrđivanje stanja na terenu. Pripremljeno je 75 Zaključaka o korištenju javne površine bez naknade te proveden 1 natječaj za zakup javne površine.

U ovom izvještajnom razdoblju obavljani su brojni imovinsko - pravni poslovi potrebni za gospodarenje zemljištem Grada Zadra i to pretežito iz područja stvarnog prava, odnosno u sporovima radi utvrđivanja prava vlasništva, te zastupaju Grad Zadar u upravnim sporovima koji se vode pred nadležnim Upravnim

sudovima. Pred Općinskim i Trgovačkim sudom bila je 177 rasprava, pred Uredom državne uprave i pred Upravnim sudom u Splitu bilo je 25 rasprava. Na izlaganju za zemljišne knjige: Iž /Mali i Veli/ bilo je 10 rasprava, za zemljišne knjige za k.o. Bokanjac, Diklo i Crno bilo je 317 ročišta te je kao vlasništvo Grada Zadra uknjiženo ukupno 90 258 m², od čega je na Grad Zadar, javno dobro u općoj uporabi-nerazvrstane ceste, uknjiženo 28 662 m².

Obavljani su i poslovi vezani uz prodaju nekretnina u vlasništvu Grada Zadra putem javnog natječaja ili neposrednom prodajom u zakonom predviđenim situacijama. U razdoblju za koji se podnosi ovo izvješće raspisana su tri javna natječaja za prodaju nekretnina u vlasništvu Grada Zadra.

Radilo se i na sređivanju vlasničko-pravnog stanja gradskih nekretnina i njihovo upisivanje u zemljišne knjige Općinskog suda u Zadru, te posjedovnog stanja čestica u vlasništvu Grada Zadra pred nadležnim DGU/Katastar Zadar, kroz usklađivanje zemljišno-knjižnog i posjedovnog stanja u zemljišnim knjigama i katastru, te upisivanje nekretnina u zemljišne knjige, a koje u naravi predstavljaju nerazvrstane ceste - javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu Grada Zadra.

Posebno se ističe kako je Odsjek za gospodarenje zemljištem u cilju stvaranja sveobuhvatne analitičke baze podataka o imovini Grada Zadra, započeo s postupkom izrade Registra imovine Grada Zadra. Postupak je u završnoj fazi te se uskoro očekuje njegovo stavljanje u funkciju.

Aktivno se radi na uređivanju imovinsko pravnih odnosa i sklapanju ugovora o osnivanju prava služnosti i osnivanja prava građenja temeljem „Zakona o uređivanju imovinsko-pravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina“ sa pravnim osobama u vlasništvu ili čiji je osnivač RH, te se radi na sređivanju građevinskog zemljišta prema „Zakonu o turističkom i ostalom građevinskom zemljištu neprocijenjenom u postupku pretvorbe i privatizacije“.

Pokrenuta su dva postupka „djelomičnog“ određivanja granice pomorskog dobra za područje Veli Iž radi reguliranja imovinsko pravnih odnosa oko hotela „Korinjak“, te postupak za područje Obale kralja Petra Kreimira IV. od „Pozdrava Suncu“ do lučice Foša.

Tijekom ovog izvještajnog razdoblja intenzivno i kontinuirano se surađivalo s brojnim vladinim tijelima i državnim tvrtkama i institucijama. S Ministarstvom unutarnjih poslova i Zadarskom županijom potpisan je Sporazum o sufinanciranju uređenja poslovnog prostora u Ulici Stjepana Radića. Ovim sporazumom omogućuje se dovršetak zgrade I. policijske postaje Zadar. U obnovljenu zgradu preselit će postaja koja je do sada smještena u zgradi u vlasništvu Ministarstva pravosuđa na Poluotoku. Time će se omogućiti veća efikasnost i operativnost policije, a istovremeno sudu omogućiti korištenje većeg prostora.

U radnom posjetu Zadru, a na temu Programa društveno poticajne stanogradnje na području Grada Zadra, bio je i potpredsjednik Vlade RH i ministar graditeljstva i prostornog uređenja Predrag Štromar, u pratnji direktora APN-a Slavka Čukelja. Novim zakonom omogućeno je jednostavnije aktiviranje zemljišta koje je u vlasništvu općina, gradova i države, a to je potvrđeno početkom ove godine na primjeru zemljišta predviđenog za izgradnju novih 100 stambenih jedinica na području Crvenih kuća. Tom prigodom obišla se i nova lokacija na kojoj se planira sljedeći zadarski projekt iz programa POS-a. Riječ je o zemljištu u gradskom vlasništvu površine 5417 m². Nalazi se u obuhvatu Provedbenog urbanističkog plana stambene zone „Smiljevac“ u i to unutar zone stambene namjene. Navedenim planom definirane su dvije građevne čestice te su na svakoj od njih određeni parametri za gradnju stambeno poslovne zgrade. Područje PUP-a stambene zone „Smiljevac“ u Zadru je najvećim dijelom komunalno opremljeno, iako u određenim dijelovima postoji potreba za izgradnjom dodatnih građevina komunalne infrastrukture koja bi se definirala prilikom realizacije objekata POS-a.

O obnovi i uređenju SICU-a te razvoju Međunarodnog centra za podvodnu arheologiju obavljani su razgovori s ministricom kulture dr.sc. Ninom Obuljen Koržinek. Ministar pomorstva, prometa i infrastrukture Oleg Butković potpisao je u Zadru ugovor o dodjeli sredstava potrebnih za nabavu 25 novih autobusa za lokalni javni promet. Tijekom radnog posjeta Zadru ministra obrane Damira Krstičevića dogovoreno je formiranje radne skupine i zajednička koordinacija na aktivnostima vezanim uz prostor nekadašnjeg Doma zrakoplovaca na Ravnicama. U radnom posjetu Zadru boravio je i predsjednik Sabora Gordan Jandroković; na temu dovršetka projekta Centra Mocire u Zadru se razgovaralo s predstavnicima resornih ministarstava...

U Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku potpisan je Ugovor o sufinanciranju radova i usluga u okviru Projekta za ulaganja u objekte dječjih vrtića. Prvi je to put da se iz nacionalnih, državnih sredstava izdvaja za dječje vrtiće čija je gradnja, osnivanje i održavanje u isključivoj nadležnosti jedinica lokalne samouprave. Grad Zadar je u okviru ovog poziva dobio 948.368,00 kuna i to za PO Grigor Vitez (DV Radost) – sanacija dvorane; PO Bokanjac (DV Radost) – sanacija krovišta; PO Jazine (DV Sunce) – rekonstrukcija i opremanje dječjeg igrališta i zajedničko dječje igralište oba vrtića pri ŠC Višnjik. Ukupna procijenjena vrijednost projekta je oko 3.000.000,00 kuna. Budući Grad Zadar sukladno indeksu razvijenosti pripada osmoj, najrazvijenijoj skupini, obvezni smo sufinancirati 50% ukupne vrijednosti projekata.

Na području međunarodne suradnje u ovom izvještajnom razdoblju organizirani su prijemi za veleposlanike Kanade, Irana i Ujedinjenog Kraljevstva, bili smo domaćini susreta predsjednice RH s predsjednikom Republike Albanije. Prošlog ljeta organizirano je i sudjelovanje mladih zadarskih sportaša na Igrama trobojnice u Italiji, a kroz projekt CHAT (Croatian-Hungarian Alliance Team) organizirana je razmjena učenika između OŠ Krune Krstića, Zadar i OŠ Theresa Town, iz okruga Terezvaros (okrug Budimpešte koji je pobratimljen s Gradom Zadrom). Veleposlanstvo RH u Mađarskoj pozvalo je osnovne škole Grada Zadra na sudjelovanje na Diplomatskom sajmu u Budimpešti, čiji je cilj predstaviti pojedine zemlje kroz njihovu kulturu, poglavito glazbu, ples, tradicionalne obrte, suvenire i hranu, a ukupan prihod donira se dječjim organizacijama i ustanovama.

U cilju razvijanja prijateljskih odnosa s gradom Brovaryjem, na poziv gradonačelnika tog ukrajinskog grada Igora Saposhkoa, organiziran je službeni posjet tom gradu, a povodom obilježavanja Dana grada Brovaryja. Tijekom boravka u Brovaryu održan je radni sastanak s predstavnicima Brovaryja na kojemu su razgovarali o mogućim oblicima gospodarske, kulturne i suradnje na području obrazovanja. Tom prigodom, u nazočnosti otpravnice poslova Veleposlanstva RH u Kijevu Carmen Floršić, potpisan je i protokol kojim su gradonačelnici iskazali zajedničku želju za uspostavom prijateljskih odnosa među gradovima. Uz obilazak gospodarskih subjekata u Brovaryu - tvornice aluminijske "Bras", tvornice guma "Kiev guma" i tvornice prehrambenih proizvoda "Best", organiziran je i posjet sportskim objektima tog grada u Kijevskoj oblasti te Kulturnom centru za djecu i mlade. Održan je i službeni susret s predsjednicom skupštine Kijevske oblasti Annom

Starikovom s kojom su razmijenjena iskustva funkcioniranja i međusobnih odnosa lokalne i regionalne samouprave dvaju država.

Od međunarodnih gospodarskih aktivnosti treba istaknuti sudjelovanje na gospodarskoj konferenciji MEDEF-a u sjedištu francuskog udruženja poslodavaca. Riječ je o najvećoj federaciji poslodavaca u Francuskoj koja ima više od 750.000 tvrtki članica. Osim prezentacije gospodarskih potencijala i kretanja Zadra i zadarske regije održan je radni susret s predsjednikom Vijeća poduzetnika i predsjednikom Radne skupine za održive gradove te pojedinačni sastanci s francuskim tvrtkama koje su iskazale interes za investiranje i poslovnu suradnju. Tom prigodom organiziran je i posjet OECD-ovom Centru za poduzetništvo, male i srednje tvrtke, gradove i regije. U programu su uz Zadar sudjelovali Osijek, Rijeka, Split i Slavonski Brod.

U Zadru je održan radni sastanak s predstavnicima konzorcija Z-RunWell Ton Industrial Co., Limited iz Kine koji su došli u pratnji predstavnika Kinesko-jugoistočno-europske poslovne asocijacije CSEBA. Ovaj kineski konzorcij iskazao je interes za ulaganje u Republiku Hrvatsku, prije svega u zadarsku Gospodarsku zonu Crno. Također, sudjelovalo se i na Konferenciji poduzetnika i gospodarstvenika iseljene Hrvatske u Zagrebu.

Brojni su bili sportski događaji i uspjesi zadarskih sportaša tijekom druge polovice prošle godine. Zadar i ŠC Višnjik bili su domaćini polufinalnog tenis susreta Davis cupa u kojemu se još jednom potvrdila sva kvaliteta zadarske sportske infrastrukture i organizacijskog umijeća. Trajna vrijednost je novoizgrađenih deset teniskih igrališta kao novog teniskog centra u Hrvatskoj.

Građani su organiziranim dočecima čestitali na sjajnim sportskim uspjesima zadarskim nogometašima, članovima hrvatske reprezentacije i svjetskim doprvacima, te braći Fantela, svjetskim prvacima u jedrenju. Organizirani su svečani prijemi za sportaše koji su osvojili odličja na europskim i svjetskim natjecanjima, a posebnu vrijednost pritom su iskazali sportaši invalidi.

Kao i svake godine, prigodnim programima obilježeni su nacionalni praznici – Dan pobjede i domovinske zahvalnosti, Dan neovisnosti, spomendan pripojenja Zadra Matici hrvatskoj. Raznovrsnim programom obilježen je i Dan grada Zadra, godišnjica upisa zadarske spomeničke baštine na popis UNESCO-a, također i događaji iz Domovinskog rata – Dan obrane Zadra te obljetnice zadarskih braniteljskih postrojbi.

ZAKLJUČAK

Iza nas su godine pripreme vrlo važnih, strateških projekata poput aglomeracije, zone Crno, poput Centra za mlade, a koji upravo sada dolaze do realizacije, a najvećim dijelom uz pomoć EU sredstava. To je dosta veliki izazov za naše financije jer paralelno moramo izvršiti veliki broj kapitalnih projekata na izgradnji komunalne i socijalne infrastrukture poput novih prometnica, škole, centra Mocire. Tu su nam od velike pomoći resorna ministarstva, za koja moram kazati da su imali sluha do sada i da nam pomažu u realizaciji svega što smo ugovorili i što imamo u planu realizirati.

Svi ovi projekti mijenjaju uvjete življenja svih stanovnika našeg grada. Svjesni smo da su trenutno dostupni fondovi i projekti koje smo ugovorili povijesna prilika da u kratkom vremenu napravimo veliki posao i da Zadar podignemo prema prosjeku najrazvijenijih EU gradova.

Kada uspoređujemo proračunska sredstva (cca 300 mil kn) i investicijski potencijal proračuna koji je značajno manji od ukupnog proračuna, i kada sagledamo da smo mi u zadnjih nekoliko godina utrošili i trenutno imamo ugovoreno preko 150 milijuna kuna projekata, a uz njih su spremni i „kapitalci“ poput projekta sustava odvodnje i Centra za gospodarenje otpadom, nedvojbeno je kako nam ta sredstva omogućuju i do nekoliko puta više javnih investicija od onoga što sami možemo ostvariti, a što u konačnici znači nekoliko puta brži razvoj grada.

Grad Zadar kroz Strategiju razvoja urbanog područja do 2020. godine, te uz pomoć EU sredstava, planira realizirati programski skup projekata i mjera koji će podići standard grada na novu razinu, stvoriti povoljno poslovno okruženje i, usudio bih se kazati, transformirati Zadar prema progresivnom, čistom, uključivom, kreativnom i otvorenom gradu, odnosno gradu koji će u svakom smislu riječi biti snažno središte Jadrana.